
40ª Audiência Pública de EIV – 27/07/2018

Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às nove horas, no Auditório
do Paço Municipal situado na Rua Pedro Druszcz, 111, realiza-se a Quadragésima Audiência
Pública de Estudo de Impacto de Vizinhança (EIV), tendo presentes representantes do Poder
Público Municipal, representantes do Poder Legislativo, representantes da empresa e o res-
ponsável técnico pelo EIV, conforme Lista de Presença em anexo. O Sr. Samuel Almeida da
Silva, Secretário de Planejamento, faz a abertura da Audiência Pública da ampliação da em-
presa Novozymes Latin America Ltda. no bairro Barigui (processo nº  605/2018) e passa a pa-
lavra para a Sra. Marina (da empresa In Natura) que fará a apresentação. A Sra. Marina inicia
a apresentação com as características da empresa e de sua atividade e as características da
ampliação. Em seguida a Sra. Marina fala sobre a localização, a explicação sobre a ampliação
da planta, a Área Diretamente Afetada – ADA, a Área de Influência Direta – AID,  a Área de In-
fluência Indireta – AII, os equipamentos urbanos na AII e o Sistema Viário. A Sra. Marina apre-
senta ainda os impactos locais e as mitigações (supressão de vegetação, movimentação de
solo, infraestrutura, geração de resíduos, ruídos ambientais e sistema viário) e os impactos re-
gionais. A Sra. Marina faz suas considerações finais e abre para perguntas. O Sr. Samuel co-
menta que um fato que fez a análise do EIV demorar foi a questão da diretriz viária metropoli-
tana que passa próxima a empresa. O Sr. Lauri fala que falta a Prefeitura enviar a proposta de
alteração da diretriz viária metropolitana para análise e aprovação da COMEC. O Sr. Samuel
fala que a Prefeitura recebeu a visita do coordenador geral da COMEC e que foram feitas críti-
cas em relação a demora com que a COMEC trata os assuntos. O Sr. Lauri pergunta como é
a circulação viário no entorno do empreendimento. A Sra. Marina responde que o principal
acesso é pelo entroncamento da PR-421 com a Rua Prof. Francisco Ribeiro. O Sr. Marcus da
In Natura fala que na ampliação da empresa vai haver o incremento de 40 funcionários e que
se todos eles vierem a empresa com o carro próprio ainda assim não haverá alteração na
condição da via de acesso. O Sr. Marcus fala ainda que a ampliação do estacionamento inter-
no comporta todo o aumento do número de funcionários e evita o possível uso das vias públi-
cas para estacionamento, mitigando a questão do trânsito do entorno da empresa. O Sr. Sa-
muel fala que o prolongamento da Rua Presidente Castelo Branco melhoraria o acesso a em-
presa. O Sr. Christian da Novozymes comenta que a empresa tem horário flexível na entrada
e saída de funcionários o que ajuda a mitigar a questão do trânsito no entorno. A Sra. Sony
pergunta se os funcionários que virão com a ampliação trabalharão em turnos. O Sr. Pedro da
Novozymes responde que os novos funcionários trabalharão no horário administrativo. A Sra.
Janaína pergunta como é tratada a questão dos resíduos da produção da empresa. O Sr. Pe-
dro responde que o gerenciamento e destinação de todos os resíduos são feitos através de
um sistema informatizado. O Sr. Pedro fala também que a empresa tem certificações ISO e é
signatário dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável - ODS da ONU. O Sr. Simon co-
menta da importância dos ODS e informa que a Prefeitura está implantando os ODS nas suas
ações administrativas e sugere parcerias entre a Novozymes e a Prefeitura com relação aos
ODS. O Sr. Valdiclei pergunta quando irão iniciar as obras de ampliação. A Sra Marina respon-
de que a expectativa é de início ainda esse ano. O Sr. Christian responde que ainda estão em
fase de tratativa com a matriz para a aprovação do investimento. O Sr. Valdiclei fala que a
Avenida das Araucárias vai passar por uma revitalização em setembro e com isso o trânsito
no entorno da empresa que já é pesado vai piorar e pergunta se a Novozymes pensou em al-
guma medida para mitigar essa situação. O Sr. Samuel sugere que a Prefeitura deve conver-
sar sobre essa questão com a Novozymes. O Sr. Lauri fala que na elaboração do Termo de
Compromisso serão levados em conta todos essas informações levantadas sobre o EIV para
propor medidas, mas que não pode ser exigido de uma empresa a solução de todos os pro-
blemas do seu entorno, tem que ser proporcional. O Sr. Samuel Almeida da Silva abre espaço
para mais questionamentos e não havendo mais perguntas agradece aos presentes e encerra
a audiência às 10h30min. Nada mais a relatar, eu Victor A. Antunes, lavrei a presente ata. 
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